

Oficinas y Talleres Sagasta 55 y Cid, 12
Valdono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

15 CEN

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8889
Martes 6 de Julio de 1937

¡Ayudad a Euzkadi!

¡Viva la República!

CUARTILLAS DEL MAESTRO

"EL LIBERAL" DE BILBAO

Por ROBERTO CASTROVIDO

Me duele más, me duele mucho, aguda, violentamente me duele la evacuación de Bilbao al llegar el día en que solía escribir a «El Liberal» de allá y ver que ya es imposible proseguir la tarea, que una bomba ha aplastado al periódico y ha cortado mi colaboración.

A lo más íntimo de mí ser llega ahora esa desgracia pública, nacional y aún colectiva, universal, aplicable a todos los antifascistas. No es acahueteable al egoísmo; más bien flaqueza de la naturaleza humana. El padre, al encontrar por acaso, un juguete de su niño, le llora más que le lloró cuando murió. Y más cuando el hijo la muere de su madre cuando por primera vez se sienta sin ella a la mesa o sale sin ella de paseo. ¡No juzguéis mal al periodista que siente agudizado un dolor nacional al encontrarse que no existe el periódico en que escribía!

Y es sensible, muy sensible, dolorosísima la evacuación de «El Liberal», de Bilbao, sé con alma, periódica con fisonomía propia, con bien acusada personalidad, no uno de tantos, no un árbol más que una alameda.

Tiene historia, una brillante historia el viejo periódico, yo no puedo narrarla, desconocedor de muchos de sus hechos y de casi todos sus redactores; hay quien puede escribirla, y la escribirá cuando la guerra acabe con la victoria del antifascismo y reanude su publicación «El Liberal», de Bilbao.

Tengo la esperanza de volver a escribir en ese querido periódico, que he conocido dirigido por el hijo de un ministro de la primera República, que he leído con curiosidad y deleite antes de colaborar en él, que he admirado como baluarte firme y luminoso (algo así como un faro) del republicanismo y del socialismo de Vizcaya.

En «El Liberal», de Bilbao he leído las gracias de Mendibe y he admirado las invectivas satíricas y las bien documentadas semblanzas del insigne Isaac Abergil.

Ha tenido «El Liberal», de Bilbao, momentos heroicos y etapas gloriosas. De tales calificaciones son acreedores sus campañas en 1917, cuando la represión de la huelga general; de 1923 a 1929, contra la dictadura del general Primo de Rivera; en 1934, cuando la revolución de Asturias y duraron los últimos meses de la dictadura de Gil Robles y primeros de la República reconquistada en las elecciones de Febrero y de la contrarrevolución comenzada en Julio del año pasado.

Estas campañas contra la dictadura, el retroceso, la represión y la torpe manera de defender la República las realizó o colaboró a ellas un gran periodista, Indalecio Prieto, nacido al periodismo en «El Liberal», de Bilbao, y en «El Liberal» educado y adiestrado en todos los secretos de la profesión, hasta el doctorado. Universidad periodística ha sido para Prieto «El Liberal» de Bilbao, y algo mejor que la famosa escuela de «El Debate». Desde redactor taquígrafico, práctico en firmar declaraciones, discursos y conferencias, hasta director, todo lo ha sido Indalecio Prieto, quien en las impresiones dadas, telefonadas desde Madrid y en los artículos copiados por todos o casi todos los periódicos izquierdistas de España y comentados por la mayoría de los reaccionarios, cupo en el papel el sentido del pueblo y rector los laídos de la opinión y diagnosticar, con ojo clínico, con sumo acierto, los achaques públicos, los males de España, los síntomas de una enfermedad larga y dolorosa.

Prieto avisó, o dió el alerta, y aconsejó que se fuera previsores, que se atendiera a tramas que ha caído a luz la rebeldía de Julio y ha más tarde en todo su alcance la invasión de ejércitos extranjeros.

En «El Liberal» de Bilbao escribía además de Prieto el actual ministro de la Gobernación Zugazaga, lo que bastó para hacer comprender sin necesidad de adoptar otras pruebas cuán grande había sido el prestigio y la preocupación, en ansia, el anhelo

de acudir en socorro de Euzkadi por el aire, único medio de socorro sin tener, como no tenemos, desde hace muchos años, siglos quizá, una poderosa escuadra y sin haber conseguido avanzar por Logroño y Alava, por Huesca y Navarra.

Parece que leemos en «El Liberal» de Bilbao, exaltaciones a que se acuda, se vuelva, en defensa de Santander (de cuya evacuación ya comienza a hablar la Prensa extranjera) y de Asturias. La fusión de esas leídas en el amado periódico el espoleado al poder público, nace de la noticia de una comisión de ciudadanos del Norte: vasos, monjes y asturianos, ha estado en Valencia hablando con los ministros, uno de ellos astur, diputado por Bilbao y bilbaíno por haber vivido allí desde la adolescencia.

«El Liberal» publicó su último número el día 18 del pasado Junio, víspera de la evacuación, cuando ya caían bombas en la manzana de casas, una de las cuales estaba la imprenta. No pudo seguir tirándose el periódico, no ya por el riesgo, sino por faltar el gas para las máquinas y la electricidad para el alumbrado y los motores de las rotativas.

De personal, cuya suerte me inquieta, sé que redactores, funcionarios de la administración y obreros de talleres, a excepción de tras a los que no se pudo recoger, consiguieron pasar a Santander, donde un grupo de los de «El Liberal» de Bilbao, formará en la planilla del periódico único que se va a editar en la capital de la Montaña, diario en el que sueño ver un continuador de la para mí indivisible «Voz Montañesa». De Santander se trasladó Mendibe, en un barco, a San Juan de Luz, donde se unió con su familia. Y el colaborador de «El Liberal», mi viejo Ramón Sánchez Díaz? ¿Que será de él?

Pongo fin a este artículo del que bien puedo decir lo que Espinosa dijo en «El Diabolo Mundo», de su canto a Teresa, que es un desahogo de mi corazón, con las líneas con que apostaba en estos últimos meses mis artículos a «El Liberal» de Bilbao: «Compañeros: salud; abrazos, apretones de manos y ¡Viva Bilbao!»

ROBERTO CASTROVIDO

Dirección General de Industria

Haciendo uso de la autorización conferida a esta Dirección General por la Subsecretaría de Economía se pone en conocimiento de todos los periódicos de la zona leal que el plazo de admisión de las declaraciones a que se refiere la orden de 12 de Junio de 1937 ha sido prorrogado hasta el día 8 de Julio inclusive a partir de cuya fecha no se admitirán más declaraciones entendidas que renunciación a presentarse las que no lo hayan hecho hasta dicho término. Para general conocimiento se recuerda que las dichas declaraciones que habrán de ser remitidas a la Subsecretaría de Economía deben los periódicos manifestar bajo su responsabilidad los siguientes datos:

Extensión en centímetros cuadrados de cada número ancho de bobina o dimensiones del papel cortado que se emplea tirada normal del periódico y existencias de papel con que contaban el día 13 de Junio de 1937, fecha de la publicación de la citada orden en la Gaceta de la República.

Valencia 3 de Julio de 1937.

El grandioso mitin de Izquierda Republicana en Orihuela

Como nuestros lectores saben, el día 27 del pasado mes de junio se verificó en Orihuela un importante mitin organizado por Izquierda Republicana, del cual publicamos a continuación una reseña que expresa su gran trascendencia.

COMIENZA EL ACTO

El correfligionario Sequero, presidente de la Agrupación Local, que presidía el acto comenzó diciendo: Ciudadanos: El acto que está acaudiendo es uno más en la ya larga serie de actos que el Partido de Izquierda Republicana viene organizando en todo el territorio de la España leal. La voz de Izquierda Republicana viene a sonar con las mismas vibrantes resonancias que ya la ha hecho desde las viejas ciudades castellanas has a nuestras tierras luminosas de Levante. Nuestro Partido, que sienta la honda emoción de la hora presente, ansia en estos momentos no sólo cumplir con los viejos postulados antifascistas, sino dar soluciones a los múltiples problemas que ha planteado a guerra. Nos lo impone nuestro deber de antifascistas y nuestra obligación de republicanos, que no saben ceder a nadie en sus derechos y en sus deberes. Es que mucha gente dice que la hora de los republicanos está acabada, y los que eso dicen ignoran que quienes supieron inyectar de sabor liberal y progresivo a todos los hoy antifascistas fueron los republicanos en su larga historia. Los hombres republicanos lo dieron todo por el ideal y lo siguen dando, sin pensar en recompensas y, sobre todo, sin pedir anticipos. No obstante no se nos quiere bien, no ya entre nosotros emigros exiliados de derechas, sino entre algunos de izquierda, y eso es injusto y monstruoso. Enemigos nos llaman las derechas, porque predicábamos la justicia y la verdad, y enemigos ahora, algunos de las izquierdas porque seguimos predicando la justicia y la verdad; pero cuando en unos y cuando en otros con que los hombres republicanos de izquierda saben mantener en hiecos sus derechos y saben de fenderse de todos y no están dispuestos a dejarse vencer.

Continúa diciendo que el deber de Izquierda Republicana, en esos momentos, consiste en proclamar la verdad de una manera clara y terminante para que sea escuchada y atendida por todos, aunque hay muchos a quienes les molesta el lenguaje austero y augusto de la verdad.

Dice que antes de terminar quiere enviar un saludo a los bravos combatientes que en las trincheras están luchando por la causa de la República, y con la máxima emoción quiere que de ese saludo vayan las más puras esencias a aquellas tierras que se encuentran caídas por el fascismo, y a Euzkadi, donde los bravos luchadores supieron cumplir con su deber. ¡Viva Euzkadi! ¡Viva la República!

DISCURSO DE LUIS LASSA, SECRETARIO DE PROPAGANDA DEL COMITÉ PROVINCIAL DE ALICANTE

Inicio su discurso diciendo: Correfligionarios, antifascistas y amigos de Orihuela. Os traigo un saludo fervoroso en nombre del Consejo Provincial de Alicante. Es e acto, más que de propaganda republicana lo es antifascista. En este momento no hay ni republicanos, ni socialistas, ni anarquistas, ni comunistas, ni antifascistas que luchamos contra el fascismo invasor.

Dice que quiere hablar de la situación económica que tan entristecida tiene a nuestra retaguardia, y es que

en este aspecto se han hecho muchísimos desastros como también se han hecho en el comercio de exportación. ¿Qué es eso de tanta colectivización? ¿Qué es eso de tanta incautación? No es que diga que no debe incautarse nada, pero si que solamente debe hacerse de aquello que el Gobierno ordena, y que suje siempre a las leyes que regulan estas incautaciones.

Añade que es muy posible que la colectivización sea necesaria en muchos sitios, especialmente en las tierras donde el hombre apenas pone nada; pero no en las tierras de Levante, donde, además de ponerlo la Naturaleza, lo pone todo el hombre y más que el hombre, toda su familia, por que sabéis que el trabajo es familiar. Practicando la colectivización, como no pueden sentir ese amor a la tierra, el cultivo será un fracaso.

Manifiesta que hay razones de orden experimental que se oponen a la colectivización. Es que queremos ser más adelantados que Rusia. Pues en Rusia, después de veinte años de revolución, aún hay quien cultiva su tierra y su parcela. Nosotros, que desde niños sentimos la libertad, cómo vamos a imponer a un hombre un cultivo que no le agrade? Hemos de respetar su libertad. También hay razones de sentido común, porque no es lógico que en este momento, que padecemos una guerra de invasión, estrene mos un sistema de producción. Esta voz se eleva pidiendo una incautación que se está haciendo muy necesaria: la de todos los granujas que en la retaguardia median y se oponen a las decisiones del Gobierno.

Se extiende a continuación en consideraciones sobre el comercio de exportación. Enjuicia numerosos casos, de desconocimiento de estos problemas, cometidos por Comités inexpertos, y pone de manifiesto el perjuicio que se le ha irrogado a la economía nacional. Pide que todos los Comités ilegales y todos los agentes que funcionan al margen de la autoridad del Gobierno dejen de actuar inmediatamente.

Nuestras afirmaciones —continúa— se resumen en una: obediencia completa a todas las órdenes emanadas del Gobierno, al que, aunque en él no estuvieramos representados, tenemos que obedecer, porque es el Gobierno. Termina su intervención suscitando la urgencia de ordenar nuestra retaguardia para que presida la debida colaboración a la vanguardia. Después —como ha dicho el ilustre Presidente de la República—, España será lo que quiera ser.

ANTONIO EULOGIO, DEL CONSEJO PROVINCIAL DE ALICANTE

Saluda a los correfligionarios de Orihuela, y afirma la vitalidad de nuestro Partido y la obra que está llamado a realizar. Hace historia del movimiento republicano español, y resalta los brillantes páginas que en la historia de los últimos ciento cincuenta años han escrito los republicanos. Recuerda la labor que el republicanismo español realizó durante la dictadura, y tiene palabras entusiastas para los republicanos que, con don Manuel Azaña a la cabeza, levantaron la bandera de la República. Afirma que los hombres de izquierda han estado y estarán en todo momento al lado del pueblo.

Los que ahora, por lo que sea, no están representados en el Gobierno pueden no estar de acuerdo; pero eso que no sabemos que nuestros hermanos se están desengañando en los frentes. Pero ¿qué es eso? ¿Es que no sabemos lo que ha pasado en Euzkadi?

Añade que la retaguardia no está a la altura de la vanguardia, y que hay muchos que hablan de lo que no deben de hablar porque tienen que justificar un pueblo o un taller que nunca disfrutaron. Es justo que mientras los combatientes exponen sus cuerpos a las balas en la retaguardia sus mismos hermanos estén pensando en trabajar menos horas? ¿Es que se han enervado de la duración de la jornada en los frentes? Dice que hay que tener presente que una de las cosas que más nos han perjudicado han sido los desmanes de la retaguardia.

Izquierda Republicana quiere poder mostrar el día de mañana sus manos

limpias y su conciencia completamente limpia, honrada y digna y dispuesta al mayor de los sacrificios. Y se dice también que está entregada a determinado partido político, pero no admito la ofensa porque está muy por encima de ella. No está entregada a ningún partido. Lo que ocurre es que coincide al juzgar la actual situación con determinado partido, como coincide al juzgar la actual situación con determinado partido, como coinciden quienes de verdad quieren ganar la guerra.

Termina insistiendo en la necesidad de la unión común bajo los pliegues de la bandera republicana, que no es republicana, sino de independencia; y al levantar el azadón, al levantar el martillo, con la misma bandera, y en la fábrica, en el taller y en la oficina, todos unidos por la victoria y por el aplastamiento definitivo del fascismo.

DISCURSO DE MIGUEL SAN ANDRÉS

Produce en el ánimo de quienes escuchamos acosumbrados a dialogar con las multitudes cierta satisfacción al encontrar ramos con adjetivos y con palabras claras, acris y sobrias. Se produce este encanto y es desasosiego, especialmente, cuando venimos de aquellas tierras que sienten la guerra con el mayor dramatismo; que la reciben en cada minuto, en cada hora y en cada día; que la viven de una manera permanente y ven desfilas sus casas, sus calles y todo cuanto más queremos. Aquellos habían poco de la revolución y mucho de la guerra, mientras en esos pueblos sucede todo lo contrario. Sentimos al ponernos ante las multitudes esa amargura, porque venimos con el deseo de expresar cómo es la vida de nuestro Ejército, pero muchas veces tenemos que decir que es aún mucho mayor su heroísmo si tenemos en cuenta que en la retaguardia no respondemos al valor y al heroísmo de aquellos, y es mayor porque su heroísmo es infinitamente mayor al que podemos desarrollar nosotros. Hay gentes que creen que es a retaguardia todo con llamarse revolucionarios. Tengo que hacer aquí declaración previa de lo que es a nuestro concepto, la palabra revolucionaria, y para nosotros la sienten quien es capaz de realizarla.

Soy de esas tierras y conozco el problema económico de nuestro país lo bastante para poder hablar con vosotros. En España hay que distinguir una posición económica cerrada, que vive merced al apoyo del arancel, como es la de la España centralista de la posición económica abierta, característica de Levante, que puede vivir perfectamente sin la protección arancelaria. A pesar de la ventaja que para el mercado exterior tenía esa economía abierta, se ha dado el caso de que alegren y no hemos sabido aprovecharnos de ella, produciéndose un daño, sin que saliera favorecida en nada la otra economía de tipo cerrado.

Dice que hay algunos que creen que defendemos la pequeña propiedad por que tenemos espíritu burgués, y yo tengo la satisfacción de declarar que,afortunadamente, todos los hombres de Izquierda Republicana vivimos de nuestro trabajo y eso nos da autoridad para hablar y exponer nuestro pensamiento. Defendemos la pequeña propiedad campesina, industrial y de comercio, porque un régimen social no se transforma para ser peor que el anterior, sino para superarlo. No vamos a temblar con un burgués opresor para someternos a un Comité de burgueses mucho más opresores.

Sentimos la necesidad de militarizar la retaguardia e imponer a todos una rígida disciplina de guerra, para evitar que haya días de clases de españoles; los que combata en y los que pasan por la retaguardia. Estos últimos tendrán que responder ante los soldados del pueblo cuando, una vez alcanzada la victoria, regresen a sus hogares.

Se refiere a Madrid y al heroísmo de sus habitantes, y al sacrificio que realizan diariamente y bajo la mirada encendida sus valerosas mujeres. En toda revolución —añade— hay que crear el espíritu popular revolucionario. Recuerda el ejemplo de Rusia, que, antes de dar clima a su revolución —obra

El paso por el puerto de La Habana del vapor que trasladó a México a quinientos niños españoles dió lugar a escenas de gran emoción y de indescriptible entusiasmo en pro de la República española

Una multitud agasajó a los pequeños con el mayor cariño

Por no las llegadas de La Habana a las a y el Círculo Republicano en se conocen de antes del feliz arribo a llegaron a la comisión que los condujo a aquel puerto del vapor francés «México» a México 500 trajectos y pares de zapatos y por mediación de un banco muelles, toda la Avenida del Puerto y se ha hecho un giro que asciende a la del Malecón presentaban un aspecto de caridad de 3'000 dólares.

El pueblo permaneció todo el día en la plaza de la tarde en que el barco llevó anclas con rumbo a México. Cuando la embarcación enfilaba frente al Malecón, la multitud, en la que se destacaban mujeres y gran cantidad de niños, presionaban un aspecto indescriptible relinando el más grande entusiasmo, y de los ojos de algunas madres acompañadas de sus hijos, se veían brotar lágrimas de ternura; a tal extremo fué grandioso ese momento, que La Habana no recuerda un acontecimiento como este, de tal magnitud. Cuando el barco empezaba a perderse de vista antes para observar a los pequeños, los automóviles que se hallaban a lo largo del Malecón, empezaron a socubir respondiendo de una manera admirable, pues en solamente dos días que tiempo que la multitud daba gritos de entusiasmo «¡Vivan los niños del pueblo español!» miles de pesos, así como gran cantidad de juguetes, ropas y dulces. Españoles y banderas con los que el pueblo fueron transportados al muelle en bloques despidiendo a los niños de la heroica

de largos años y de pacientes trabajos —ha creado comunistas e inclinado en las generaciones más el nuevo espíritu. Denro de España tenemos que agruparnos en torno al Gobierno y en torno al Presidente de la República —que es el Presidente de los españoles— para dar la sensación de que somos un pueblo que sabe a do «odavía la necesaria y sagrada obra de crear una nueva historia. No la unión que es indispensable para abrir donde se dirige. Tenemos la ambición de que el tiempo que nos capacita. Hace falta para la obra de la victoria. Izquierda Republicana durante la gran guerra, y pide la inmediata unión de todos los españoles antifascistas en una tregua sagrada para hacer hoy la guerra, sólo la guerra, y no discurrir ni un esfuerzo, por pequeño que sea, a esa magna empresa, ante la cual todas las demás son secundarias. No puede ser que en nuestra guerra haya quienes lo dan todo sin pedir nada y quienes lo quieren todo sin dar nada. En las actuales circunstancias, el que no esté con el Frente Popular no siente la causa del pueblo español ni se preocupa del peligro en que se encuentra nuestra independencia.

No son momentos de discursión —continúa—, sino de obrar conjuntamente. Si antes de ahora hubiera habido menos discusiones y el pueblo antifascista hubiera oprimido un impulso o blo que a la reacción española, no se hubieran adivinado los fascistas extrajeros a financiar y a hacer explotar en nuestro país la sublevación militar.

Debemos prepararnos a las más grandes empresas. El destino ha hecho reoír sobre nuestra generación una tremenda responsabilidad. Recuerda el orador el período de esplendor de la España árabe y habla de la intolerancia de la España cristiana, que desruyó con la expulsión de los árabes y de los moriscos el fermento vital que habría podido hacer de España un país grande. Evamos en una enervada histórica decisiva para nuestra patria. De aprovecharla depende el forjar una gran España. Para esta obra, nuestro Partido de Izquierda Republicana os llama a todos vosotros. La obra de conseguir la victoria es colectiva y depende del esfuerzo de todos. El día en que con afán nos dediquemos a esa empresa haromos para ganar la guerra mucho más de lo que hasta la fecha hemos realizado. Es doloroso que esta gran verdad haya arduo (en o tiempo) cuando se impone a todos maxime, cuando desde el comienzo de nuestra lucha se ha dicho que la guerra iba a ser larga que el enemigo, apoyado por el fascismo extranjero, era fuer-

OSORIO — TAPAL

Glosa las palabras finales de Miguel San Andrés sobre la necesidad de formar la nueva moral. Recuerda que el fascismo invasor, con sus métodos de guerra total, ha podido, empleando procedimientos salvajes, obtener éxitos ventajosos y apoderarse de provincias antes dominadas por el Gobierno legítimo. De no existir en el Ejército y en el pueblo una moral firmísima estos reveses hubieran producido desastrosos efectos. Recuerda cómo supieron reaccionar en los primeros días del pasado noviembre las heroicas Milicias del pueblo en retirada desde Talavera al ponerse en contacto con Madrid y sentir el calor de la ciudad querida. Describe el espectáculo de Madrid a partir del 7 de noviembre, a través de horas angustiosas y de días difíciles, en el que la moral salvó a la capital de la República y dió a sus defensores alientos y energías. De Madrid y de su heroica resistencia salió esa maravillosa creación que es el Ejército del pueblo. Añade que los combatientes del Centro recibieron las noticias de la pérdida de Bilbao con serenidad, traduciéndolo su firme decisión en esas palabras: «Se ha perdido Bilbao, pero ganaremos la guerra». Manifiesta que en la retaguardia tiene que respirarse la misma atmósfera heroica que en los frentes e inyectarse la misma moral del combatiente.

Añade que los españoles están decididos a ganar la guerra y a conseguir el triunfo lo más pronto posible. Para ello es obligado el curso de todos. Cada día que se acelera el triunfo —dice— se evita el sacrificio de las vidas de nuestros esforzados combatientes y se ahorran cuantiosas pérdidas para la economía nacional. La angustia de cada día nos debe llevar a ser exigentes con nosotros mismos, y al terminar cada jornada debemos preguntarnos ante nuestra conciencia por el fascismo extranjero, era fuer-

El Jueves día 8 de Julio APARECERA "Nuestra Bandera" Organo del Partido Comunista Diario de gran información. Seis páginas Obreros antifascistas: Propagad y leed NUESTRA BANDERA Superadas las dificultades que en días parados impidieron la salida del órgano del Partido Comunista, NUESTRA BANDERA, ese aparecerá definitivamente el próximo jueves día 8.

Izquierda Republicana quiere poder mostrar el día de mañana sus manos

Partes de guerra

Tras acertadas disposiciones...

Son extraídas de nuestra costa, nuevas minas submarinas

Valencia. — Parte de anoche: res de una de las Divisiones. En el Cuartro. — En el día de ayer el enemigo inició un ataque contra nuestras posiciones de La Calva, siendo valientemente rechazado. En la mañana de hoy nuestras tropas han emprendido una acción ofensiva contra Seseña, ocupando la casa de Majuelo y continuando el avance con dirección a dicho pueblo.

Noticia. — Asturias: Ligeros fuegos de mortero y ame ralladora en los sectores de los frentes, sin novedad.

FUERZAS DEL AIRE. Valencia. — Comunicado de anoche: La actividad de la aviación leal en la jornada última se empleó en bombardear las concentraciones obreras en la carretera de Segovia a La Granja y de Segovia a Revilla. De igual manera, fueron batidas por los aviones enemigos las líneas enemigas de Villanueva de la Cañada, Navas del Rey, Puen del Alberche, Valdemoro, Borox, Seseña, Ciempozuelos, Añover del Tajo y Alameda de la Sagra.

En la parte norte de Córdoba destruyeron los aviones enemigos un depósito de artillería.

te y se hallaba preparado y tenemos que poner a contribución todos nuestros esfuerzos para vencer. Claro es que muchos no se lo creen y se imaginaron, en su sencilla inocencia, que la guerra concluiría pronto y que no era menester molestarse mucho, pues era más cómodo repartirse el botín que tan poco trabajo ocupaba obtener a la manra de los antiguos piratas. Así pudo suceder que mientras unos luchaban otros se paseaban tranquilamente por la re-guardia, arca al brazo, para conseguir su esfuerzo lo que, si debía pasar a las manos de alguien, era a la del Gobierno, que equivale a decir del pueblo.

Insiste en la necesidad de prestar a las órdenes de la autoridad el máximo apoyo y la más amplia colaboración para hacer eficiente y fructífera la labor gubernamental. Se dirige el orador a los afiliados de I. R. y los exhorta a ser los más leales colaboradores de la obra del Gobierno. Regán-dose en España a la formación de un solo corazón y de un solo cerebro, un modo de superarnos y de salvar la iniqua situación en que nos encontramos. En la España futura el trabajo ha de ser el eje fundamental; que nadie lo olvide, y en la patria del porvenir surgirá con el nuevo espíritu español un nuevo tipo de mujer y una nueva juventud, que serán una espléndida floración y permitirá aguar-dar los días felices con consuelo del optimismo. Nadie puede considerarse inútil si no adopta una posición de indiferencia. Todos somos útiles en la obra común. El ejemplo de Rusia y de Méjico debe ser aleccionador. De ellos extraeremos conclusiones importantes para que nuestro camino esté desbrozado de obstáculos.

Las últimas palabras de Osorio-Tafall se dirigen a los afiliados de I. R., especialmente a la mujer y a la juventud, y concluye así: Adelante todos; todos unidos; a combatir por la República; a facilitar la libre organización de las ansias de nuestros pensamientos; a crear una España digna de los españoles.

Todos los oradores fueron entusiastamente ovacionados. Al final, la orquesta interpretó el himno nacional, y el presidente del acto pronunció breves palabras señalando las lecciones que acaban de difundirse y la obligación de estar todos alertas a la llamada del deber.

El aspecto del local era brillante y en el acto acudieron representando a todos los partidos y organizaciones del Frente Popular.

Consejo Provincial. Cédulas Personales. Se advierte a cuantos no hayan retirado todavía la cédula personal, que se ha prorrogado hasta fines del presente mes el período voluntario para la obtención de dicho documento, y que una vez transcurrido este plazo, registrar los recargos siguientes: durante el mes de Agosto, el 10 por ciento; en Septiembre, el 25 por ciento; en Octubre, el 50 por ciento y el 100 por ciento en meses sucesivos.

Espera es a Consejería que la buena disposición de los afectados hará innecesaria la aplicación de estos recargos, quedando todos en posesión de la cédula dentro del expresado plazo normal.

Alicante 6 de Julio de 1937, El Consejero de Hacienda, Juan Estévan.

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. FLIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Plácemes merecen las autoridades de Marina de nuestra Comandancia y muy singularmente el Delegado señor Pérez Jurado y Subdelegado señor Lle-dó, por que, merced a las instrucciones del primero, ejecutadas acertadamente por el segundo y personal a sus órdenes, se va limpiando la zona mirada que existía en nuestra costa, por su parte S. E. Primero en Punta Itach. Luego a corta distancia del mismo peñón y más tarde, ayer, próximo al Isla de Benidorm, se han ido descubriendo y destruyendo varias minas submarinas, dándose el éxito apetecido que bien merece ser destacado.

La vigilancia estrecha que se ejerce en nuestra costa y los trabajos de rasero, ejecutados acertadamente, están dando el éxito apetecido que bien merece ser destacado.

Información general

SUCESOS

EFICAZ LABOR DE NUESTRAS FUERZAS EN EL FRENTE DEL NORTE. San'tander. — La lucha en los diversos sectores ha sido oscura. El enemigo inició algunos ataques, queriendo sin duda proseguir el avance por estas tierras, pero no le fue posible moverse de las líneas donde se encontraba, por la enérgica labor realizada por nuestros soldados.

La aviación enemiga trató de rebajar la moral de las tropas republicanas bombardeando nuestras líneas. Para ello entre otros raids llevaron a cabo dos de importancia. Uno en el que intervinieron nueve aparatos de bombardeo que sólo nos causaron una baja y otro en el que utilizaron veintidós aviones negros y que en su actuación sobre las trincheras republicanas no lograron causarnos ni una sola baja.

Por su parte, la aviación republicana actuó en ensamble. Varias escuadrillas bombardearon a diversas horas a posiciones enemigas de Barro de San'tillán, logrando cumplir todos los objetivos que se le habían encomendado y evitando que se pudiesen formar concentraciones fascistas.

Por el mar se apreció como un hidrodero voló durante el gran rato sobre los barcos piratas (Almirante Cervera) y (Galerna), haciéndolo tan bajo que se le vio cast rojar las chimeneas de los navios. Cuando éstos se comunicaban por heliógrafo, sin duda para atacar al hidro, éste se alejó.

UN GRANDIOSO ACTO DEL COMISARIADO D GUERRA

Barcelona. — A la noche, y media de la noche, una hora antes de comenzar el acto organizado por el Comisariado de Guerra, una multitud imponente esperaba que se abriesen las puertas.

A las once menos cuarto entraron los señores Companys y Alvarez del Vayo, el general Pozas, el comisario del Ejército del Este, Virgilio de Llanos, y el jefe del Estado Mayor, teniente coronel Corcón.

Abrió el acto Virgilio de Llanos, que anunció que la España libre, republicana y democrática iba a hablar por boca del general Pozas, de Alvarez del Vayo y del Presidente de Cataluña.

Al levantarse el general Pozas fue saludado con una gran ovación, interpretando las banderas militares el himno del Ejército Popular.

El general dijo: «El Ejército que me honro en mandar está perfectamente disciplinado, es un Ejército regular que está dispuesto siempre a combatir por la causa antifascista, que luchará por el honor de España en esta guerra, que ya no es civil, sino de independencia, pues genes extrañas traían de esclavizarla».

«Permiso vi preando a la España antifascista, a Cataluña y a la República democrática. (Gran ovación, que duró largo rato). Al levantarse a hablar Alvarez del Vayo fué acogido con una ovación clamorosa.

Explica cómo nació el Ejército y el Comisariado de Guerra, y hace un patético elogio de los milicianos, de los primeros, de los primeros combatientes, entre los cuales se formaron los primeros comisarios.

«Nuestra España se siente llenada a su gran potencia espiritual mundial. Del otro lado, nada no tenemos que es más al otro lado absolutamente nada. Sólo la traición. Para batirnos contra nosotros mismos las fuerzas invasoras. Para nuestros cañones, los artilleros alemanes; para nuestra propaganda, los agentes de Goebbels. Nosotros tenemos junto al

EL CONSEJO CELEBRADO POR EL GOBIERNO INGLES SE OCUPA ESPECIALMENTE DE ESPAÑA

Londres. — El Consejo celebrado por el Gobierno en la Cámara de los Comunes duró una hora y estuvo consagrado especialmente a España y a la exposición hecha por el señor Eden sobre la No-Intervención.

El ministro puso al Gobierno al corriente de los sondeos realizados en las capitales interesadas por los Embajadores de la Gran Bretaña.

EL COMITE EJECUTIVO DE LA MINORIA LABORISTA TRATA DE LA OPORTUNIDAD DE UN DEBATE SOBRE POLITICA EXTRANJERA

Londres. — El Comité Ejecutivo de la minoría laborista ha examinado la oportunidad que habría en estos momentos para plantear un debate sobre política extranjera.

El Comité se estimó por unanimidad que al debate no tendría utilidad alguna antes de la reunión del Comité de No-Intervención y que convenía esperar el desenvolvimiento de la situación.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LONDRES

Londres. — Anoche se celebró un banquete y para conmemorar la independencia de América.

El Embajador de los Estados Unidos pronunció un discurso en el que al aludir a la situación internacional declaró entre otras cosas: «Los desprecios obligaron a la Gran Bretaña y a Norteamérica a rearmarse, y al hacerlo, tenemos que ganar inevitablemente la partida. Ojalá se den cuenta los que buscan la guerra antes de que sea demasiado tarde. Aunque la situación actual es amenazadora, hay razones todavía para mostrarse todavía optimistas».

LA PIRATERIA FACCIOSA

Bonne. — Al llegar a este puerto el barco francés «Cambromne» el comandante ha declarado a las autoridades que el barco fué de nido a la altura del cabo Bor por un yate rápido armado con un cañón y ametralladora, pero sin nombre ni pabellón.

LA REPUBLICA ARGENTINA CONFIRMA QUE NO TIENE EN MODO ALGUNO LA INTENSION DE TOMAR INICIATIVA PARA EL RECONOCIMIENTO DE BELIGERANTE EN FAVOR DEL GOBIERNO FACCIOSO

Buenos Aires. — El ministro de Negocios Extranjeros ha confirmado que la República Argentina no tiene en modo alguno la intención de tomar ninguna iniciativa para el reconocimiento de beligerante en favor del Gobierno faccioso.

¡ALERTA!

Reunidos el viernes día 2 de Julio a las 7'30 de la tarde en el domicilio social de Escuelas ¡Alerta! calle García Hernández 34 1.º y con asistencia, previa convocatoria, de los representantes de todas las Juventudes Antifascistas de Alicante se acordó formar un Consejo representado por todas las juventudes encaminado a organizar y poner en práctica lo antes posible las Escuelas ¡Alerta! al igual que están funcionando en Valencia y Madrid, dicho Consejo ha sido formado de la siguiente forma: Secretario general, J. I. R. Idem organización, F. U. E. Idem Ag. acción-Propaganda, J. S. U. Idem Administrativo, J. U. R. Idem Cultura, F. U. E. Idem Educación Física, F. C. D. O. Idem Idem. Premitario, J. Sindicatistas.

Movimiento femenino y sanidad, mujeres antifascistas. Todos los compañeros que representan a estas juventudes y mujeres antifascistas prometen poner todo su entusiasmo para el desenvolvimiento de los grupos ¡ALERTA! ya que todo ello va encaminado para poder preparar en todos los sentidos, a la juventud no comprendida en la movilización efectuada por nuestro Gobierno, pero para ello necesita el apoyo de todos los jóvenes y compañeros voluntarios, para que aporten toda su voluntad y entusiasmo a dichas Escuelas.

Opor unanimente y por mediación de prensa y radio daremos instrucciones y orientaciones a toda la masa juvenil, para que vayan sin rodeos a los puntos que destine este consejo ya que todo lo que se va a hacer es en beneficio suyo y de la causa antifascista.

EL CONSEJO PROVINCIAL

EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE VALENCIA HA CELEBRADO UNA REUNION CON LOS JUECES DE LAS PROVINCIAS DE VALENCIA, CASTELLON Y ALICANTE

Valencia. — El presidente de la Audiencia ha celebrado una reunión con los jueces de la marcha de los asuntos judiciales.

UNOS DECRETOS MUY INTERESANTES

Valencia. — El Presidente del Consejo está trabajando estos días en la confección de unos decretos muy interesantes de carácter fiscal que serán sometidos a la aprobación del Gobierno.

DON FERNANDO DE LOS RIOS SE HA ENTREVISTADO CON LOS MINISTROS DE JUSTICIA E INS-TRUCCION PUBLICA

Valencia. — El Embajador de España en Washington, Fernando de los Ríos, ha visitado a los ministros de Justicia e Instrucción Pública para tratar de asuntos relacionados con sus departamentos.

UN ACERTADO COMENTARIO DE «IZVESTIA»

Moscu. — La Agencia Tass reproduce un artículo titulado «La crisis política de la no-intervención», en el que «Izvestia» escribe especialmente: «Los acontecimientos españoles y el conflicto internacional que de ello se derivan son una realidad manifiesta que exige una inmediata respuesta y una acción rápida. Es indudable que en la actualidad serían suficientes unas resoluciones decisivas para refrescar el ardor de los agresores fascistas. Si la diplomacia germano-aliada se convence de que ha pasado el momento de buscar sus perdones y que no se le pide permiso para adoptar medidas contra la intervención legal, cesará pronto de ser amenazante la situación en la Península Ibérica para la paz europea».

Perdida: De unos lentos con su estuche desde el trayecto comprendido desde la calle Sagasta al Hotel Pastor. Se ruega a la persona que se los haya encontrado las devuelva a la calle Jorge Juan número 5, por serie de suma utilidad.

HA SIDO RESTABLECIDA LA DIRECCION GENERAL DE LOS REGISTROS Y DEL NOTARIADO

Valencia. — La Gaceta publica un decreto de Justicia restableciendo la Dirección General de los Registros y del Notariado.

HA SIDO NOMBRADO DIRECTOR GENERAL DE ABASTECIMIENTOS, TRIFON GOMEZ

Valencia. — Por un decreto de Hacienda que inserta la Gaceta nombrando Director general de Abastecimientos a Trifón Gómez.

ANASTASIO DE GRACIA, COMISARIO GENERAL EN LA SUBSECRETARIA DE ARMAMENTOS

Valencia. — En la Gaceta de hoy se publica una Orden de Defensa nombrando a Anastasio de Gracia secretario de rramento a Anastasio de Gracia.

C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico Mercantil Nota importante

A todos nuestros compañeros: La Administración de nuestro Sindicato, considera, a tono de las circunstancias que vivimos, impropio y poco moral, pese a las disposiciones oficiales que hayan surgido o surjan en adelante, disfrutar de vacaciones veraniegas «COBRARLAS» si éstas han sido suspendidas, pero si algunos de nuestros compañeros, opinan en contrario, con buen deseo de que no puedan ver a través de nuestra opinión una imposición hasta cierto punto dictatorial, quedan libres de hacer lo que juzguen oportuno; ahora bien, si que nos permitimos aconsejar que SE COBRA ALGO QUE NO SE HA TRABAJADO, se destine a un fin benéfico, sea de la índole que fuere, pues no es justo ni razonable que mientras nuestros hermanos del frente luchan y sufren, disfrutemos nosotros de una blocca que no hemos sudado ni merecido mientras aquellos padecen y en más de las ocasiones carecen de lo más indispensable. Quedamos vuestros y de la causa antifascista.

LA ADMINISTRATIVA Cámara Oficial de Comercio

Según comunica a esta Cámara de Comercio el señor Presidente y del Consejo Municipal, dicho Consejo ha acordado en sesión celebrada el 24 de Junio último, establecer una cuota del uno por mil sobre la venta mensual de todos los comercios e industriales. La referida cuota está destinada íntegramente a la construcción de refugios adecuados para la población civil y reforma y mejora de los ya existentes. Lo que se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales en general.

IDEAL CINEMA

Hoy estrenado de la magnífica película «La máscara de carne» y un complementos sonoro.

PERDIDA

Se ha extraviado a una mujer viuda con hijos, en el trayecto comprendido desde la Rambla a la calle San Vicente, un bolso pequeño, conteniendo una pequeña cantidad de dinero, la cual ruega a la persona que la haya encontrado la devuelva a esta Administración, por lo cual además de gratificarle le quedará muy agradecida.

BANCO HISPANO AMERICANO Capital 200 millones de pesetas. Nuevos tipos de interés acordados por el CONSEJO SUPERIOR BANCARIO, que empezarán a regir el día 1.º de JULIO de 1937. Cuentas corrientes, libres, 1'00% anual. Id. restringidas, 1'00% id. Libretos de Ahorro, libres y restringidas (sin condiciones limitativas), 2'00% id. Imposiciones a plazo de tres meses, 2'50% id. Id. de seis meses, 2'75% id. Id. de doce meses, 3'00% id.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. "El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago." Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos. Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos. VENTA EN FARMACIAS

Lea EL LUCHADOR